

镇江日报

ZHENJIANG RIBAO
中共镇江市委机关报

金山网网址: <https://www.jszw.com.cn>

2024年8月
20
星期二
甲辰年七月十七
镇江日报社出版
国内统一刊号CN32-0015
邮发代号27-16
第14555期
今日8版

阅读方式知多少

- 读书 ■ 看报纸杂志 ■ 电脑在线阅读
- 手机阅读 □ Pad (平板电脑) 阅读
- 电子阅读器阅读 □ 听书 □ 视频讲书

每天阅读1小时
文化荣光
书香镇江

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

新华社北京8月19日电 8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出,你就任总书记后首访来到中国,充分体现了对两党两国关系的高度重视,也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承红色基因,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党,中越两党要秉持友好初心,赓续传统友谊,牢记共同使命,坚持共产党领导和社会主义制度,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊,共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进改革开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关键时期,中越要把准命运共同体建设方向,夯实政治互

信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往,坚定相互支持,积极探索拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作,加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”,提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机,共同举办好“中越人文交流年”等系列活动,巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况,强调中国将进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化政治治国理政经验交流,共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。

苏林表示,我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国,充分体现了越南党和政府一贯重视对华关系的立场,将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续秉承阮富仲同志遗志,坚持共产

党领导,坚持社会主义道路,坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进,按照“六个更”总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务,取得巨大发展成就,国际地位和影响力日益提升,为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越方祝贺中共二十届三中全会成功召开,开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平同志领导下,中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标,全面建成社会主义现代化强国。越方坚持独立自主,坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对一切形式的“台独”分裂活动,坚定支持中国实现国家统一。香港、新疆、西藏都是中国内部事务,越方坚决反对任何势力干涉中国内政。越方愿同中方保持密切高层交往,分享治国理政经验,深化战略互信,加强发展战略对接,以及国防安全、经贸投资、跨境基础设施联通等领域互利合作。共同办好明年“越中人文交流年”,加强青年、地方交流合作,巩固两国社会民意基础。越方愿同中方妥善管控海上分歧,共同

维护地区和平稳定。越方支持并愿积极参与习近平主席提出的构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。越方愿同中方密切多边国际协作,维护多边主义,维护国际公平正义,为促进世界和平与发展作出积极贡献。

会谈后,双方共同见证签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件。

签字仪式后,习近平同苏林进行小范围茶叙,在亲切友好的氛围中就共同关心的重要问题继续进行深入交流。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为苏林和夫人吴芳芳举行欢迎仪式。

苏林抵达时,礼兵列队致敬。习近平同苏林登上检阅台,军乐团奏中越两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。苏林在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为苏林夫妇举行欢迎宴会。蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

苏林访华期间,双方将发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设的联合声明》。

马明龙主持召开健全推动经济高质量发展体制机制调研座谈会 激发内生动力和创新活力 不断塑造发展新动能新优势

本报讯(记者 胡建伟)8月19日,市委书记马明龙主持召开健全推动经济高质量发展体制机制调研座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,注重发挥经济体制改革牵引作用,着力打通制约经济高质量发展的痛点和堵点,创造更加公平、更有活力的市场环境,激发全社会的内生动力和创新活力,不断塑造发展新动能新优势。

会上,市发改委汇报了健全推动经济高质量发展体制机制工作情况和下一步打算,大全集团、江苏恒神股份有限公司、恩坦华汽车零部件(镇江)有限公司、中船动力镇江公司、江苏瑞祥科技集团有限公司、镇江软通智能科技有限公司等经营主体交流了对健全推动经济高质量发展体制机制的意见建议。马明龙认真听取发言,不时与大家互动交流,感谢各经营主体为镇江经济社会发展作出的贡献以及对健全推动经济高质量发展体制机制提出的真知灼见,希望作为“876”创新引领工程的“领头羊”企业,在推动全市经济高质量发展中继续发挥引领作用。

就做好下一步重点工作,马明龙强调,要健全因地制宜发展新质生产力体制机制,打好关键核心技术攻坚战,加强新领域新赛道制度供给,积极培育新兴产业和未来产业,推动传统产业转型升级步伐;要健全促进实体经济和数字经济深度融合制度,深入实施“876”创新引领工程,推动资源要素向优势产业和优势环节集聚,加快构建促进数字经济发展的支持企业推进“智改数转网联”;要完善发展服务业体制机制,聚焦重点环节分领域推进生产性服务业高质量发展,加快生活性服务业多样化发展;要健全现代化基础设施体制机制,建设一批行业共性技术平台和中小试验验证平台,深化综合交通运输体系改革,不断丰富通用航空和通航经济应用场景;要健全提升产业链供应链韧性和安全水平制度,打造自主可控的产业链供应链,促进产业链创新链深度融合,全链条推进技术攻关、成果应用;要积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,着力构建亲清政商关系,为企业提供更优质更精准服务保障。

市领导张克、王文生、殷敏参加调研座谈。



音乐夜市话安全

近日,市公安局联合长江航运公安局镇江分局,集合各警种,在苏宁广场夏季音乐广场设置反诈、禁毒、防溺水、长江生态保护等多个特色夜市摊位,通过听音乐、逛夜市等群众喜闻乐见的形式,开展夏季消防活动。
马镇丹 濮方杰 王威 摄影报道

市政协农业和农村委开展委员读书分享暨党支部主题党日活动 郭建出席并讲话

本报讯(记者 周迎)8月19日,市政协农业和农村委开展委员读书分享暨党支部主题党日活动,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,推动提升专委会履职成效。市政协党组书记、主席郭建出席并讲话。

会上,与会人员共同学习《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中第六部分“完善城乡融合发展体制机制”;江苏农林职业

技术学院党委书记简祖平介绍“推动新型农业经营主体高质量发展”相关情况;民盟、科协、农业农村界别各2名委员围绕《未来谁来种地——培育壮大新型农业经营主体》进行读书分享。

郭建在讲话中指出,要全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不断在全会精神学习贯彻上下功夫。(下转2版)

40项民生实事总体有序推进 部分项目“进度条”超100%

本报讯(记者 朱婕 通讯员 朱玥)今年以来,各地、各部门紧扣年度目标,认真对照序时要求,精心组织、细化落实,12大类40项政府民生实事总体有序推进。近日,记者从市发改委获悉,截至7月底,6项已完成或超额完成,3项超序时推进,其余31项正在有序推进。

据了解,开发6600个青年就业见习岗位项目,已认定就业见习基地715家,开发见习岗位7744个,完成年度任务117%;妇女“两癌”免费筛查项目,目前完成宫颈癌筛查6.64万人、乳腺癌筛查6.85万人,均超额完成年度任务;镇江市云影像平台建设项目,顺利通过验收,接入公立医疗机构27家,全面对接江苏省云影像平台,目前累计出具报告47.2万份,医生通过工作站调阅影像数据9.6万份,日均服务患者2280人次左

右;朱方路(北府路-中山北路)道路改造,6月底项目已完工;新增2000个停车位项目,已累计新增停车位2085个,完成年度任务104%;气象灾害防治能力提升,所有设备安装到位,数据已投入业务应用。

另有3项超序时推进,分别是优质医疗资源下沉服务项目,全市基层医疗卫生机构共开设全-专科联合门诊135个,市级医院下派中高级职称医生到基层坐诊3056人次,完成年度任务76.4%;老年人健康体检服务项目,已完成22.5万名65岁以上老年人提供一次免费健康体检服务,完成年度任务70.3%;医养结合签约服务项目,各医疗卫生机构共为40家养老院提供上门服务,惠及养老老人3.84万人次,完成年度任务76.8%。

TEVEL 堂皇家纺
国家标准起草单位
非物质文化遗产
T:86637418

编者按
党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,“人民有所呼、改革有所应”。在奋力推进公立医院高质量发展进程中,医疗技术创新提升是群众看病就医关切的核心问题。近两年来,镇江市医疗集团积极推进“1+12”公立医院高质量发展创新提升工程,开展医疗技术创新、服务模式创新和改善群众就医体验,取得了积极成效,一批先进的医疗新技术、新项目逐步得到攻关和应用,为广大市民带来“大病不出市”的实惠和便利。今起,本报将推出“创新赋能 健康镇江”专栏,陆续刊出一系列医疗技术创新案例,及时向社会各界提供就医信息。

支气管内镜装上“慧眼” 让肺外周病变“无处遁形”



本报记者 杨冷
本报通讯员 蒋栋明

虽然不久前的最终病理结果证实是肺鳞癌,但是对于78岁的患者李大爷(化名)来说,今后就医方向如何,他心中有了底。如果不是江苏大学附属医院(江大附院)呼吸与危重症医学科

团队的明确诊断,他或许依旧心绪忐忑,奔波在寻医问诊的路上。

今年6月,李大爷在一次体检中发现右肺占位,于是来到江大附院做PET-CT检查,结果显示:右肺门下方心缘见3.0x2.2厘米软组织团块影,与右下肺门分界欠清,右肺下叶内基底段支气管狭窄,病灶远端见斑片状影……不仅如此,用于评估肿瘤摄取显像剂能力的标准摄取值最高达到11.63,接近正常上限的6倍。

之后,李大爷到离家更近的医院接受支气管镜下活检,病理未见肿瘤组织。为明确肺部病灶性质,医生建议他前往上级医院继续完善检查。

7月中旬,李大爷再次来到江大附院呼吸与危重症医学科。考虑到老人病灶位于气管外,支气管镜无法探查,大内科主任、呼吸与危重症医学科主任钱粉红决定采用新型诊疗手段——支气管腔内超声(EBUS),为他明确病灶性质。

形象地说,人的肺脏形似一棵倒立的“大树”,“树干”相当于气管,“粗树枝”是支气管,“远端细枝”就是终末细支气管,它们一级级细过一级。钱粉红解释说,普通的支气管镜只能看到“树干”和“粗树枝”内部的病变,且穿刺活检全靠操作者的“手感”,存在阳性率较低、检查风险大等既往技术无法规避的问题。

EBUS则是在支气管镜的前端安

装了超声探头设备,这就好比给传统支气管镜添加了一双眼睛,哪怕是位于“树干”“粗树枝”外周的病变或淋巴结肿大,借助这一微创诊疗“神器”,都能被迅速“揪”出。在此基础上,再结合支气管镜侧前方的活检针,无论是操作准确性还是检查安全性,都得到了大幅提升。

此次EBUS检查,经鼻咽腔进入气管,发现李大爷的右肺下叶内基底段开口闭塞,径向超声及异常回声,给予活检、刷检、灌洗,标本常规送检,结果证实为肺鳞癌。

看到一纸诊断,李大爷及家人不再因结果不明而纠结迷茫,对未来的治疗有了明确方向。(下转2版)